

河南广融

广交朋友 融通天下

“风险警示”今启动 沪市ST股搬家



核心提示

□据《新快报》

今日迎来今年首个交易日,同时也是沪市风险警示板正式启动的第一个交易日。届时,符合条件的沪市公司股票将归至上述板块交易。另外,随着*ST创智、*ST炎黄两家深市公司已被确定退市,届时满足相关条件后,两公司将进入退市整理板进行交易。

根据上交所相关规定,风险警示板将于1月4日起正式运行。理论上,在该板块交易的股票分为两类:一类是*ST和ST公司,即风险警示股票;另一类为进入退市整理期的股票。这意味着,目前在沪市交易的*ST和ST公司,如无意外则从今日起都将进入风险警示板交易。

结合风险警示板相关规定,其股票交易主要特点为:行情显示独立于其他股票,单独显示行情;投资者都只能通过限价委托的方式进行交易,不能使用市价委托。

不过,在该板交易的风险警示股票和退市整理期股票有很大区别,主要体现在:*ST和ST类的风险警示股票涨跌幅为5%,但退市



(资料图片)

整理期股票涨跌幅为10%;退市整理期股票实际可交易时间是30个交易日(全天停牌的不计入,但全天停牌的交易日总数最多不能超过5个),而风险警示类股票没有交易期限。

另外,被冠以“*ST”的公司属于被实施退市风险警示类股票,不同于退市整理期股票,只有当被作出终止上市决定后,才属于退市整理期股票,投资者需加以区分。

同时,处于退市整理期的股票不会更改,当交易期限届满时,将按照规定被摘牌,但风险警示类股票是否在该板块内交易不是一成不变的,符合条件的情况下,可通过摘帽从而“走出”风险警示板。

同上交所不同的是,深交所并未设风险警示板,深市*ST和ST公司交易并不会发生改变,但深交所设立了退市整理板供退市整理期股票交易。

进入退市整理板后,公司股票的简称将缀以“退”字,但交易时间、10%的日涨跌幅限制、买卖申报、买卖委托、竞价等均与主板、中小企业板和创业板现有交易模式相同。



严惩新股“不诚信” 科恒股份南大光电保荐机构遭罚

□据 人民网

昨日,中国证监会通报了对科恒实业股份有限公司(以下简称科恒股份)、南大光电材料股份有限公司(以下简称南大光电)首发项目相关责任主体采取监管措施的有关情况。

证监会有关部门负责人介绍,经查,科恒股份上市后即出现2012年中期净利润同比下滑47.62%以及第三季度净利润同比下滑69.52%的情况;南大光电于2012年7月26日在《首次公开发行并在创业板上市发行公告》中披露净利润同比下降约20%,于2012年8月7日在上市首日风险提示公告中披露“实现归属于发行人股东的净利润比去年同期下降27.71%”,“经初步估计,2012年1至9月公司净利润同比下滑为40%左右”(实际下滑幅度为52.42%)。

在中期报告业绩下降幅度较大的情况下,上述两公司在会后重大事项承诺函中均未如实说明,亦未在招股过程中及时地作相应的补充披露。

证监会根据相关规定,对科恒股份、南大光电采取了监管谈话并出具警示函的监管措施;对两公司的保荐机构采取了出具警示函的监管措施,对签字保荐代表人分别采取了“3个月内不受理其出具文件”的监管措施。

人民币对美元汇率 全年升0.25%

□据《新京报》

在最后几个月的剧烈波动之后,人民币对美元汇率在2012年以升值告终,全年升值0.25%。

2012年人民币汇率走势剧烈波动。上半年,人民币对美元表现偏软,市场上甚至长期弥漫着一定的贬值预期。不过,从7月底开始,市场出现逆转,人民币升值预期逐步转强。10月中旬以后人民币升值节奏明显加快。11月,人民币对美元在即期市场上还连续“涨停”,即触及1%的波幅上限。

展望2013年,市场人士预计,“波动”仍将是未来一段时间人民币汇率最显著的特点,接近均衡水平的人民币汇率,继续大幅升值的可能性已经不大。由于外围市场仍然酝酿着不少风险因素,人民币走势仍存在不小变数。虽然中长期看人民币升值仍是趋势,但考虑到国内因素,2013年人民币汇率会维持基本稳定,全年人民币升值预计为1.9%。

汤姆大叔暂离“悬崖” 全球股市乐开花

□据 中国新闻网

美国国会1日深夜达成的预算协议,令僵持已久的“财政悬崖”危机暂时化解,2日美国股票市场三大股指全线大涨,并创下2009年以来美股在年度首个交易日的最大涨幅。由于美国“财政悬崖”危机化解,重拾全球投资者信心,2日欧洲股市、亚太股市均迎来大涨。

截至2日收盘,美国纳斯达克股市道琼斯工业平均指数上涨308.41点,收于13412.55点,涨幅为2.35%;纳斯达克综合指数上涨92.75点,收于3112.26点,涨幅为3.07%;标准普

尔500指数上涨36.23点,收于1462.42点,涨幅为2.54%。

1日晚11时过后,美国国会众议院投票表决通过了协议,结束了漫长的谈判僵局。根据协议,对美国个人年收入40万美元、家庭年收入45万美元以上的最富裕人群,其对应的最高边际税率将从2012年的35%上升至39.6%。低于上述收入水平的群体税率保持不变。

多数分析人士认为,如果协议未获通过,总额超过6000亿美元的增税减支措施可能会让美国经济重新衰退,并拖累全球经济增长步伐。

美国总统奥巴马已经表示,将签署协议令其生效。这项协议绕开了削减政府开支以解决美国财政赤字的问题,2月,美国两党还将解决迫在眉睫的16.4万亿美元的债务上限问题。

美国达成预算协议避免“坠崖”的消息也提振了全球投资者情绪,2日欧洲股市大涨,在2013年首个交易日上涨2%,创下近两年来的收盘新高。同日,英国股市上涨1.5%,德国股市上涨了1.4%。

2日,亚太主要股票市场几乎全线上涨,亚太指数创近5个月来新高。其中香港恒生指数涨幅为2.89%,韩国成分指数涨幅为1.71%。澳大利亚股市创近19个月来新高。